



20年战争

阿富汗之“伤” 美国之“害”



国际观察

历时20年的阿富汗战争，最终以美军仓皇撤离、塔利班重新掌权为结局，留下一个满目疮痍的国家 and 饱受苦难的人民。

分析人士指出，美国打着“反恐”旗号发动的这场战争，给阿富汗带来了难以估量的伤害，也让美国自身付出了惨痛代价，可谓害人害己。

阿富汗饱受伤痛

20年过去了，阿富汗战争留给当地人的只有伤痛。

阿政治分析人士穆罕默德·达内什乔对记者说：“继越南之后，阿富汗是美军遭遇失败后撤离的第二个国家。阿富汗人对美国很失望，因为他们只留下了战争、破坏和贫困。”

在持续20年的军事行动中，美军给阿富汗造成了巨大的生命和财产损失。阿富汗累计有3万多名平民被美军杀死或因美军带来的战乱而死亡，另有6万多名平民受伤，约1100万人

沦为难民。据“对武装暴力采取行动”组织统计，2016年至2020年间，约1600名阿富汗儿童在北约联军主导的空袭中死伤。长年战乱导致阿富汗经济凋敝，约72%的民众生活在贫困线以下，失业率高达38%。

此外，兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪指出，美军在军事行动中经常强闯民宅、肆意搜捕，甚至射杀平民，给当地民众造成了巨大的心理创伤。

这些年来，阿富汗安全形势不断恶化，美军在当地陷入越反越恐的怪圈。分析人士认为，出于自身利益考虑，美国在阿扶植部分极端势力或武装派别，以对抗另外一些势力。正是美国推行的这种政策，才造成阿境内极端组织数量不减反增。

就在这场旷日持久的战争接近尾声之际，美军依然在制造混乱和伤亡。16日，喀布尔国际机场一度失控，很多人冲上飞机跑道，甚至爬上正在起飞的美国军机。为了驱散人群，美军开枪射击，打死数人。

喀布尔市民穆罕默德·纳瓦兹对

记者说：“美国当年以‘反恐’为借口对阿富汗发动战争，20年过去了，也仍然没有给阿富汗带来和平。如果美国真有诚意结束战争、实现和平，我们就不会在机场看到这种混乱的局面。”

美国害人害己

美国自身也因阿富汗战争遭到反噬，不仅军人伤亡惨重，还付出了巨大的经济代价，由此产生的政治阴影也将持续笼罩美国。

美军参谋长联席会议主席米利18日说，共有2448名美军在阿富汗战争中身亡，20722人受伤，还有更多美国军人留下了战争的心理创伤。美国布朗大学一项研究指出，20年来美国在阿富汗战争中投入约2.26万亿美元，相当于每天花费超过3亿美元。据美国媒体报道，美国累计已花费约3000亿美元用于战争伤残军人的护理，未来预计还将投入约5000亿美元。

布朗大学的研究还显示，美国在“9·11”恐袭事件后发动的战争导致美国本土和交战国均出现基本政治

权利受侵蚀的现象。美国政府在减税的同时通过借贷数万亿美元来负担战争支出，或将继续加剧美国社会的不平等。

哈佛大学国际政治学教授斯蒂芬·沃尔特此前在美国《外交政策》杂志撰文指出，不能忽视美国对外“帝国式冒险”与国内局势动荡之间的关联。他说，美国在国外“无尽的战争”中释放出军国主义、强化的行政权力、仇外心理、伪爱国主义和煽动行为等，所有这些都与一个健全的民主制度所依赖的公民道德背道而驰。

在外交方面，美国终结战争的方式让盟友感到极度失望，西方媒体和学者近来就“喀布尔时刻”对美国外交声誉负面影响的评论不绝于耳。《纽约客》专栏作家罗宾·赖特撰文说，经历这次失败后，美国将难以动员盟友参与此类行动。

分析人士指出，阿富汗战争给美国留下深刻教训，即美国军事力量存在局限性，美军能在局部战斗中获胜但仍会输掉整场战争。

新华社北京8月20日电

习近平签署第九十一号、第九十二号、第九十三号、第九十四号、第九十五号、第九十六号、第九十七号主席令

据新华社北京8月20日电 国家主席习近平8月20日签署了第九十一号、第九十二号、第九十三号、第九十四号、第九十五号、第九十六号、第九十七号主席令。

第九十一号主席令说，《中华人民共和国个人信息保护法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议于2021年8月20日通过，现予公布，自2022年1月1日起施行。

第九十二号主席令说，《中华人民共和国监察官法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议于2021年8月20日通过，现予公布，自2022年1月1日起施行。

第九十三号主席令说，《中华人民共和国法律援助法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议于2021年8月20日通过，现予公布，自2022年1月1日起施行。

第九十四号主席令说，《中华人民共和国医师法》已由中华人

民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议于2021年8月20日通过，现予公布，自2022年3月1日起施行。

第九十五号主席令说，《中华人民共和国兵役法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议于2021年8月20日修订通过，现予公布，自2021年10月1日起施行。

第九十六号主席令说，《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国人口与计划生育法〉的决定》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议于2021年8月20日通过，现予公布，自公布之日起施行。

第九十七号主席令说，根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议于2021年8月20日的决定：免去陈宝生的教育部部长职务；

任命怀进鹏为教育部部长。

前7个月我国对“一带一路”沿线国家投资同比增长9.9%

新华社北京8月19日电(记者 魏玉坤 于佳欣)商务部19日发布数据显示，前7个月我国对外非金融类直接投资4065.2亿元人民币，同比下降4%，但对“一带一路”沿线国家非金融类直接投资同比增长9.9%。

商务部新闻发言人高峰在当天召开的例行新闻发布会上介绍，1月至7月，我国对“一带一路”沿线国家非金融类直接投资112.9亿美元，占同期总额的18%，较上年同期上升1个百分点。

我国对多个领域对外投资持续增长。分行业看，1月至7月，流向信息传输/软件和信息技术服务业48.1亿美元，同比增长32.9%；流向科学研究和技术服

务业、制造业、交通运输、居民服务等领域的投资也呈增长态势。

地方企业继续发挥主力作用。1月至7月，地方企业对外非金融类直接投资484.6亿美元，同比增长10.6%，占同期对外投资总额的77.2%。其中，长江经济带相关省市对外投资238.2亿美元，同比增长18.8%，占全国对外投资的37.9%。

对外承包工程新签合同领域相对集中，大项目数量增多。1月至7月，对外承包工程新签合同项目主要集中在交通运输、电力工程建设和一般建筑等领域，占比超6成。新签合同额5000万美元以上的项目453个，较上年同期增加32个，合计1048.6亿美元，占新签合同总额的85.1%。

“春苗行动”在坦桑尼亚启动

据新华社达累斯萨拉姆8月20日电(记者 谢昊)为海外中国公民接种新冠疫苗的“春苗行动”20日在坦桑尼亚最大城市达累斯萨拉姆启动，将为约4500名在坦中国同胞接种疫苗。

中国驻坦桑尼亚大使馆临时代办徐晨当天到机场看望中国同胞时说，广大在坦同胞期盼已久的“春苗行动”今天正式启动，这是党

和政府高度重视海外侨胞安全健康的重要举措，也是驻坦使馆深入贯彻“外交为民”理念的具体行动。

接种现场的中国同胞纷纷感谢党和政府的关怀爱护，感谢使馆的精心组织，表示祖国是在坦同胞的强大后盾。

据了解，坦桑尼亚“春苗行动”的首剂疫苗接种工作将持续约一周时间。

以色列导弹袭击叙利亚大马士革市、霍姆斯市周边地区

新华社大马士革8月19日电(记者 汪健 郑一晗)叙利亚军方19日发表声明说，当天深夜，以色列导弹袭击叙首都大马士革市、中部霍姆斯省首府霍姆斯市周边地区。

声明说，19日23时3分，以色列自贝鲁特东南方，向大马士革市、霍姆斯市周边地区“部分地点”发动导弹袭击，叙防空系统对导弹进行了拦截并击落其中的大部分。

声明称“已确认袭击结果”，但并未说明相关细节。

当天23时许，记者在大马士革市区多次听到巨大爆炸声，向西、西南向天空可见多道光点划过。

据叙利亚通讯社此前报道，叙南部库奈特拉省17日曾遭以色列导弹袭击。

叙利亚内战爆发后，以军曾多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙驻军。



8月20日在北京航天飞行控制中心大屏拍摄的神舟十二号乘组航天员聂海胜、刘伯明同时在舱外操作的场景。

当日14时33分，经过约6小时的出舱活动，神舟十二号航天员乘组密切协同，圆满完成出舱活动期间全部既定任务，空间站阶段第二次航天员出舱活动取得圆满成功。

新华社发



8月20日，陕西秦岭大熊猫研究中心，一只大熊猫幼仔在保温箱内。2021年，陕西秦岭大熊猫研究中心的大熊猫丫丫、楼生、正正共产下4只幼仔。在工作人员的悉心照料下，4只大熊猫宝宝健康成长。目前，陕西秦岭大熊猫研究中心人工饲养大熊猫种群数量达36只。

新华社发

新冠病毒“异”军来袭 拉姆达毒株引发关注

拉姆达毒株是仅次于伽马毒株的第二大流行株，为疫情防控带来挑战。

世卫组织报告指出，今年2月下旬以来，拉姆达毒株在阿根廷加速传播，新冠患者中感染拉姆达毒株的比例曾一度达到37%。在智利，这一比例曾达32%。

智利卫生部日前针对4000余份病例样本进行基因测序，结果显示感染拉姆达毒株的比例降为23%，但仍为该国的第二大流行株。

另据全球流感共享数据库统计，截至8月初，美国通过基因测序累计检出1000多例拉姆达毒株感染病例。此外，西班牙、德国均已检出百余名拉姆达毒株感染病例。不久前，拉姆达毒株还“登陆”了日本、菲律宾等亚洲国家。

危害待考

德尔塔未走，拉姆达又来，引发担忧。秘鲁前卫生部长、医学专家爱德华多·扬·莫塔认为，由于拉姆达毒株的一大特征是“全新未知”，“其发展可能是严重的，也可能是轻度的”。

世卫组织6月发布报告称，拉姆达毒株的刺突蛋白存在多个突变，这可能

导致其拥有比原始毒株更强的传播性和抵抗中和抗体的能力。近日，日本东京大学研究人员通过实验再次证实了这一点。

不过，世卫组织下属泛美卫生组织新冠事务负责人西尔万·阿尔迪吉耶里介绍，拉姆达毒株的传播数据目前尚不完善，因此很难将其同德尔塔、伽马等变异株进行比较，也尚无证据表明它比其他变异株危害更大。

至于疫苗是否仍能有效抵御拉姆达毒株，墨西哥病毒学家苏珊娜·洛佩斯持谨慎乐观态度。她解释说，如果病毒表面的刺突蛋白发生改变，疫苗诱导产生的抗体就可能难以将其识别，但目前尚无证据证明这会导致疫苗保护力下降。“因为除了诱导产生抗体外，疫苗还会使人体产生其他保护机制。”她说。

仍需警惕

得益于大规模疫苗接种，当前一些拉美国家疫情已趋缓，但专家认为，放松警惕可能会使疫情卷土重来。

洛佩斯说，接种疫苗可以有效避免感染重症，但不代表不会感染病毒。况

且当前整体接种比例仍然较低，一旦放松防控，易感人群的风险将大大增加。

智利大学生物医学专家塞尔希奥·韦欣格也指出，在智利，大规模疫苗接种已开始奏效，疫情呈减弱态势。“但这种向好是脆弱的，可能因变异病毒的出现而轻易破碎”。

智利卫生部专家预计，德尔塔和拉姆达等变异毒株将在10月份加速传播，因此必须加强实施检测和隔离等措施。

秘鲁卫生部长塞瓦略斯表示，政府已决定加强对德尔塔毒株的检测，以应对未来数月可能经历的第三波疫情冲击。

面对变异病毒侵袭，华中科技大学同济医学院附属协和医院专家赵雷提示，各国民众在尽可能接种疫苗的同时，仍需重视佩戴口罩、保持社交距离等举措，这都是应对变异病毒必要且有效的方式。

“变异病毒将持续存在，关键在于减少病例数，从而减少病毒复制和变异的机会，因此广泛接种疫苗、遵守防控措施仍是控制疫情的关键。”赵雷说。

新华社北京8月20日电

道路封闭公告
经上级批准，紫欣路道路改造工程二次施工，届时佛光路路段至泰前中学段交通封闭，封闭时间：2021年8月20日至2021年9月17日。过往车辆请绕行，带来不便敬请谅解。
泰安市公安局
泰安市住房和城乡建设局
2021年8月20日

泰安市锦程建筑安装工程有限公司质保金告知书
泰安市锦程建筑安装工程有限公司承建的泰安能源泰安热电有限公司办公室增加隔墙项目于2018年3月20日竣工完成并办理了结算付款手续。质保期到期后，多次联系项目负责人来我公司办理质保金手续，该负责人口头说明放弃办理质保金，但是不给出书面材料。请相关人员自刊登之日起20日内来我公司办理相关手续，逾期我公司将做财务处理，不再预留，并视为相关人员自动放弃该费用。特此告知。
国家能源泰安热电有限公司
2021年8月20日

莱芜凤凰建工集团有限公司质保金告知书
莱芜凤凰建工集团有限公司承建的泰安能源泰安热电有限公司#2炉脱硝伴热管道优化及启动炉消缺施工合同于2016年9月15日竣工完成并办理了结算付款手续。在合同质保期到期后，我公司多次电话联系莱芜凤凰建工集团有限公司厂处理缺陷及办理质保金手续，该公司至今仍未有人处理缺陷及办理质保金手续。请相关人员自刊登之日起20日内来我公司办理相关手续，逾期我公司将做财务处理，不再预留，并视为相关人员自动放弃该费用。特此告知。
国家能源泰安热电有限公司
2021年8月20日

声明
泰安金东混凝土有限公司销售分公司丢失营业执照正本，统一社会信用代码：91370902MA3C72MD37，声明作废。
宁海英泰泰安泰山置业有限公司开具的城中城2号楼2单元301室收据三张，收据编号：0131556(金额：27万元，日期：2014年7月28日)、0005786(金额：303648元，日期：2014年7月17日)、0011690(金额：46028元，日期：2015年5月5日)，声明作废。
泰安金东混凝土有限公司销售分公司丢失开户许可证，核准号：J4632001505401，开户行：济宁银行股份有限公司泰安肥城支行，账号：815060501421000539，声明作废。
山东鸿德广业环保科技有限公司遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司泰安分公司开具的押金收据，金额壹万，编号E154-S16003870，声明作废。

刊登声明公告首选《泰安日报》权威 高效 快捷
地址：泰安市泰山大街333号泰安传媒广场A座一楼 电话：8630200